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n ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΕΔΕΜ) : ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙ-
ΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Διπλω-
ματούχων Ελληνίδων Μηχανικών καλεί τα 
μέλη 
στην Τακτική - Εκλογοαπολογιστική Γενική Συ-
νέλευση της ΕΔΕΜ, που θα πραγματοποιηθεί 
την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2014 και ώρα 
17:00 στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΤΕΕ (Νί-
κης 4, 1ος όροφος, Σύνταγμα). Εάν δεν επιτευ-
χθεί η απαιτούμενη απαρτία, η Γ. Σ. θα γίνει 
ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρευρισκο-
μένων την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014, την 
ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.
Θέματα της ημερήσιας διάταξης :
1.Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης
2.Απολογισμός Πεπραγμένων Διοικητικού 
Συμβουλίου 
3.Οικονομικός Απολογισμός - Προϋπολογι-
σμός επόμενου έτους
4.Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής
5.Διεξαγωγή Εκλογών για την ανάδειξη νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής 
Επιτροπής
Ώρα λήξης ψηφοφορίας: 21:00
Υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο 
και την Εξελεγκτική Επιτροπή θα γίνονται 
δεκτές μέχρι και τις 19 Μαρτίου 2014 και 
ώρα 14:00, μέσω fax. 2103247303 ή e-mail: 
edem@tee.gr. 
-- Παράλληλα, το Δ.Σ. της ΕΔΕΜ καλεί σε 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση τα μέλη του σω-
ματείου, που θα πραγματοποιηθεί στις 21 
Μαρτίου 2014 και ώρα 16:00, στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του ΤΕΕ (Νίκης 4, 1ος όροφος, 
Σύνταγμα) με θέμα την έγκριση τροποποίησης 
άρθρων του καταστατικού. Εάν δεν επιτευχθεί 
απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα γίνει στις 28 
Μαρτίου 2014 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 
Θέματα της Γενικής Συνέλευσης: α) Εκλογή 
Προεδρείου της ΓΣ και β) Έγκριση τροποποί-
ησης των άρθρων 1,4,7,8,9,10,12,15 του κατα-
στατικού του σωματείου

n Π.Σ.Δ.Μ.-Η :  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (26.2.2014)
Συναντήσεις ΠΣΔΜ-Η με εκπροσώπους 
πολιτικών κομμάτων 
Στα πλαίσια ενημέρωσης για την προωθού-
μενη νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνη-
σης που αφορά τα επαγγελματικά δικαιώματα 
των Διπλωματούχων Μηχανικών, το Δ.Σ. του 
ΠΣΔΜ-Η συναντήθηκε με αντιπροσωπείες των 
πολιτικών κομμάτων.
Συγκεκριμένα έγιναν συναντήσεις με κλιμάκιο 
του ΣΥΡΙΖΑ, με τη βουλευτή, κα Ραχήλ Μακρή 
εκπρόσωπο των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, με τον 
κο Ματάλα εκπρόσωπο της Νέας Δημοκρατί-
ας, με τον κο Χατζησωκράτη εκπρόσωπο της 
Δημοκρατικής Αριστεράς. Εκκρεμούν συνα-
ντήσεις με το ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ. 
Στις συναντήσεις ο ΠΣΔΜ-Η ανέπτυξε τη βασι-
κή του θέση, ότι τα επαγγελματικά δικαιώματα 
των Διπλωματούχων Μηχανικών δεν πρέπει να 
αντιμετωπίζονται σαν ζήτημα ελεύθερου αντα-

γωνισμού αλλά σαν ζήτημα προάσπισης του 
δημοσίου συμφέροντος, αφού το αποτέλεσμα 
του έργου τους συνδέεται άμεσα με την ασφά-
λεια και την υγεία εργαζομένων και πολιτών, 
την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, την προ-
στασία της περιουσίας και την προστασία του 
περιβάλλοντος. Ως εκ τούτου, τα επαγγελματι-
κά δικαιώματα στις ειδικότητες των Διπλωμα-
τούχων Μηχανικών πρέπει να αποδίδονται με 
βάση το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών 
τους. 
Ενημέρωσε επίσης, ότι η κυβερνητική ρύθμιση 
προωθήθηκε την παραμονή των Χριστουγέννων 
κατευθείαν για γνωμάτευση στην Επιτροπή 
Ανταγωνισμού, χωρίς, παρά τις επανειλημμέ-
νες διαβεβαιώσεις περί του αντιθέτου, να έχει 
προηγηθεί διάλογος με τους ενδιαφερόμενους 
φορείς, το ΤΕΕ και τις Πολυτεχνικές Σχολές.
Η ρύθμιση, η οποία καταργεί στην ουσία το 
επάγγελμα του Ηλεκτρολόγου και του Μηχα-
νολόγου Μηχανικού και παραδίδει την ασφά-
λεια των Η/Μ εγκαταστάσεων και της ζωής και 
υγείας των πολιτών σε άσχετες ειδικότητες, 
έτυχε της θετικής γνωμοδότησης της ΕπΑν, 
παρόλο που η ίδια χαρακτηρίζει τις προβλέ-
ψεις αποσπασματικές και αναιτιολόγητες.
Οι εκπρόσωποι των πολιτικών κομμάτων απε-
δέχθησαν ότι τα επαγγελματικά δικαιώματα 
δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται «πρωτίστως 
με βάση τις αρχές και τους κανόνες που διέ-
πουν τον ελεύθερο ανταγωνισμό», όπως γνω-
μάτευσε η ΕπΑν, αλλά με βάση την προάσπιση 
του δημοσίου συμφέροντος και της ασφάλειας 
της ζωής και υγείας των πολιτών.
Ο ΠΣΔΜ-Η αναμένει τις πρωτοβουλίες των 
κομμάτων για την απόσυρση ή τη ριζική τρο-
ποποίηση των επίμαχων διατάξεων.     

n Π.Σ.Δ.Τ.Μ.: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΣΤΗΝ ΕΚΧΑ Α.Ε.(28/02/2014)
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων 
Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών παρακο-
λουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία τις τελευταίες 
εξελίξεις στον τομέα του Εθνικού
Κτηματολογίου.
Αισθάνεται δε ιδιαίτερη έκπληξη για την αναί-
τια επίθεση που δέχθηκε σχετικά με τη συμ-
μετοχή του ως επιστημονικού φορέα που κύ-
ριο αντικείμενο του είναι η εκπόνηση του
Εθνικού Κτηματολογίου στο διάλογο που ξεκί-
νησε η σημερινή πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ 
με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη.
Αυτοί που τόσα χρόνια είχαν μάθει να σχεδιά-
ζουν το πρόγραμμα μόνοι τους με υμετέρους 
μέσα σε κλειστά γραφεία έχοντας τους παρα-
γωγούς του έργου στο περιθώριο, δεν δικαι-
ούνται να μας μέμφονται, ούτε να κατακρίνουν 
πολιτικές επιλογές διαλόγου, γιατί πολύ απλά 
οι διαχρονικές θέσεις του Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ. και του 
Τ.Ε.Ε. δικαιώνονται στην πράξη εν αντιθέσει με 
τους δικούς τους σχεδιασμούς που οδήγησαν 
το έργο σε τέλμα. Θεωρούμε απαράδεκτο να 
αντιμετωπίζεται από κάποιους ως «διαπλοκή» 
η δημόσια ανοιχτή συμμετοχή μας στο διάλογο 
για το μέλλον του Εθνικού Κτηματολογίου.
Σε μια περίοδο όπου το πρόγραμμα φαίνεται 
να ξεπερνά αγκυλώσεις του παρελθόντος και 
να βρίσκεται σε πορεία υλοποίησης και εκ-
πλήρωσης των στόχων που έχουν τεθεί, δημι-
ουργώντας προσδοκίες για δημιουργία θέσεων 

εργασίας σε χιλιάδες ανέργους ή υποαπασχο-
λούμενους συναδέλφους Α.Τ.Μ. και όχι μόνο, 
την ώρα όπου μετά από χρόνια διαμορφώνε-
ται ένα κλίμα συνεννόησης και εμπιστοσύνης 
ανάμεσα στους επιστημονικούς φορείς που 
εμπλέκονται με το έργο, την πολιτική ηγεσία 
του ΥΠΕΚΑ και την Κτηματολόγιο Α.Ε., δημι-
ουργείται για ακόμα μια φορά ένας θόρυβος 
γύρω από το έργο που μόνο ανασχετικά μπορεί 
να λειτουργήσει στην πορεία του.
Επειδή η ολοκλήρωση του Εθνικού Κτηματο-
λογίου αποτελεί εθνικό στόχο που
υπερβαίνει πρόσωπα και καταστάσεις και 
αντανακλά στην αναπτυξιακή προοπτική της 
Χώρας.
Επειδή οι εδώ και χρόνια χιλιάδες άνεργοι θύ-
ματα των εκουσίων ή ακουσίων
καθυστερήσεων και λαθών δεν φταίνε σε τί-
ποτα να περιμένουν πότε θα τελειώσουν οι 
ανούσιες διενέξεις για να μπορέσουν να ερ-
γασθούν.
Επειδή οι εργαζόμενοι στην Κτηματολόγιο Α.Ε. 
που αποτελούν στυλοβάτες της όλης προσπά-
θειας δεν μπορεί να γίνονται διαρκώς θεατές 
σε ένα θέατρο του παραλόγου.
Επειδή η Ελληνική κοινωνία έχει κουραστεί να 
παρακολουθεί το παραπολιτικό μέχρι τα όρια 
του κουτσομπολιού σκέλος του έργου και επι-
θυμεί τη διασφάλιση της ακίνητης περιουσίας 
της μέσω της ολοκλήρωσης του Εθνικού Κτη-
ματολογίου, αλλά και τη υλοποίηση ενός έργου 
το οποίο έχει τεράστια σημασία για την οικο-
νομία και την ανάπτυξη της χώρας.
Επειδή το 2020 φαντάζει πολύ κοντά μπροστά 
στο έργο που απομένει να εκτελεσθεί.
Καλούμε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να επιδεί-
ξουν τη δέουσα σοβαρότητα, να αφήσουν στην 
άκρη μικροπολιτικές ή προσωπικές σκοπιμό-
τητες και να προχωρήσουν στις απαραίτητες 
ενέργειες, ώστε το έργο να συνεχιστεί χωρίς 
καθυστερήσεις και εμπόδια. Με αρτιότητα, 
διαφάνεια, συνέπεια και συνεργασία όλων των 
φορέων που συμμετέχουν στην υλοποίηση, 
αλλά και όλων των υπευθύνων του έργου.

n Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ.: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αγαπητοί συνάδελφοι 
Στις 17/2/2014 εκδόθηκε η Εγκύκλιος 4 του 
ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ. (Αρ.Πρωτ. Δ17γ/02/24/ΦΝ 439.6), 
με την οποία αναπροσαρμόστηκε ο συντελε-
στής (τκ) του άρθρου ΓΕΝ.3 του Κανονισμού 
Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών και Υπη-
ρεσιών (Υ.Α. ΔΜΕΟ/α/0/1257/9-8-05, ΦΕΚ Β’ 
1162), και, πλέον, έχει τιμή (τκ) = 1,237 από 
1,259 (μείωση 1,75% περίπου).
Είναι αξιοσημείωτο ότι για πρώτη φορά από 
την θέσπιση του συντελεστή τκ (2005) παρατη-
ρείται μείωση της τιμής του (η σημερινή τιμή 
είναι λίγο χαμηλότερη από την τιμή του 2012).
Η ανωτέρω αναπροσαρμοσμένη τιμή του (τκ) 
θα υιοθετείται υποχρεωτικώς στις προκηρύ-
ξεις που θα εγκριθούν μετά τις 20-3-2014.
Τέλος, με βάση την τιμή αυτή καθορίζονται 
αναπροσαρμόζονται αυτόματα τα όρια ισχύος 
των μελετητικών πτυχίων ανά τάξη και κατη-
γορία (βλ. άρθρο 14 του Π.Δ. 138/2009) και για 
την αντίστοιχη χρονική περίοδο, δηλαδή από 
21-3-2014 έως 20-3-2015 (σχετικός πίνακας 
με τα νέα όρια περιλαμβάνεται στην Εγκύκλιο, 
που είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Συλ-
λόγου www.psdatm.gr ).
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n ΠΡΩΤ.ΑΝ Μηχανικών 
Κεντρικής Μακεδονίας: 
ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2014 πραγματοποι-
ήθηκε η καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιά-
τικης πίτας της ΠΡΩΤ.ΑΝ Μηχανικών Κεντρι-
κής Μακεδονίας στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
στη Θεσσαλονίκη.
Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν το σύνολο 
των στελεχών και φίλων της παράταξης. Την 
πίτα έκοψε ο Γιώργος Μπανιάς, Γραμματέας 
της ΠΡΩΤ.ΑΝ και μέλος της Αντιπροσωπεί-
ας του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Παράλληλα, την εκδήλωση 
τίμησε με την παρουσία του ο απερχόμενος 
Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
Χρίστος Βλαχοκώστας ο οποίος απηύθυνε 
ευχές για ένα δημιουργικό έτος με υγεία και 
ευτυχία και αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην εντα-
τικοποίηση των προσπαθειών της παράταξης, 
να συμβάλλει εποικοδομητικά στην αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων των Μηχανικών σε όλα 
τα επίπεδα.
Μεταξύ άλλων στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 
τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
Δημήτρης Τζημοράγκας και Άνθιμος Αμανατί-
δης,  Παρόντες στην εκδήλωση ήταν επίσης, 
ο Υπεύθυνος Πολιτικού Σχεδιασμού της ΟΝ-
ΝΕΔ Θεσσαλονίκης, Χάρης Μπεκιάρης,  ο 
Γραμματέας της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Πολυτεχνικής 
Σχολής ΑΠΘ, Γιώργος Μπαλάσκας, η Γραμμα-
τέας ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικών Μηχανικών ΑΠΘ, 
Δέσποινα Δημητριάδη και ο Γραμματέας της 
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Μηχανολόγων Μηχανικών, Κώ-
στας Χατζημαριανός.
Υποδεχόμαστε το νέο έτος με μία ξεκάθαρη 
δέσμευση: Θα είμαστε όλοι εδώ και πάλι το 
2014, ΠΑΡΟΝΤΕΣ. Σταθεροί στις αρχές και 
στις ιδέες μας. Χωρίς το άγχος της πολιτικής 
παρουσίας και επιβίωσης γιατί πολύ απλά δεν 
μας χαρίστηκε τίποτα. Με ανοιχτή σκέψη μα-
κριά από συντεχνιακές λογικές και διαχωρι-
σμούς ειδικοτήτων που μόνο διχάζουν, πο-
λώνουν και πολύ περισσότερο είναι μακριά 
από τη φιλελεύθερη ιδεολογία.
Η Εκτελεστική Γραμματεία η Κεντρική Επι-
τροπή και τα στελέχη της ΠΡΩΤ.ΑΝ Κεντρικής 
Μακεδονίας εύχονται ολόψυχα σε όλους τους 
συναδέλφους και τις οικογένειες τους υγεία, 
ευτυχία και επιτυχία.
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2014

n ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ : 
Η κοπή πίτας της Ν. Δημοκρατίας στην Τ.Ο. 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, στις 12 το με-
σημέρι, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυ-
χία στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
η κοπή πίτας της ομώνυμης Τοπικής Οργά-
νωσης (Τ.Ο.) της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.). Η 
εκδήλωση έγινε σε μια οικεία ατμόσφαιρα που 
ζέσταιναν ακόμη περισσότερο οι γαλάζιες γρα-
βάτες των επισήμων προσκεκλημένων και τα 
μπλε καθίσματα της αμφιθεατρικής αίθουσας, 
στιλιστικής επιλογής του προέδρου της Τ.Ο.
Την εκδήλωση χαιρέτησαν, όπως προέβλεπε 
το πρωτόκολλο που διαμόρφωσε τα τελευταία 
χρόνια η πλειοψηφία της Διοικούσας Επιτρο-
πής (Δ.Ε.), μόνον ο Υπουργός ΥΠΕΚΑ και υπο-
ψήφιος Δήμαρχος Θεσ/νίκης στις επικείμενες 
εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Στ. Καλα-
φάτης, ο Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης Θεό-
δωρος Καράογλου, ο Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων Κ. Γκιουλέκας, ο Γενικός Γραμ-
ματέας Δημοσίων Έργων Στρ. Σιμόπουλος, ο 
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και 
ξανά υποψήφιος Απ. Τζιτζικώστας και ο Αντι-
δήμαρχος  Θεσ/νίκης Κ. Ζέρβας, καθώς δεν 
παραβρέθηκαν άλλοι προσκείμενοι υπουργοί 
ή δήμαρχοι.
Όλοι οι ομιλητές εξήραν τις προσπάθειες της 
απερχόμενης γαλαζοπράσινης Δ.Ε. και τη θε-
τική συμβολή της στην υλοποίηση του κυβερ-
νητικού έργου, ιδιαίτερα δε του απερχόμενου 
προέδρου της. Ο τελευταίος, κάνοντας τον 
εξαετή απολογισμό της θητείας του και αφού 
υπενθύμισε ότι ως προτεραιότητα πάντα έθετε 
τα επαγγελματικά προβλήματα  των μηχανικών, 
επεσήμανε την εποικοδομητική συνεργασία 
που είχε με τους αρμόδιους κυβερνητικούς 
παράγοντες όλα αυτά τα χρόνια για την επίλυσή 
τους. Αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας ήταν 
η απόλυτα επιτυχής εφαρμογή των μνημονίων 
στον κλάδο, που τον ανέδειξαν στην κορυφή 
της πυραμίδας  των επιστημόνων και μάλι-
στα με μεγάλη διαφορά, κατά την εφαρμογή 
του πρωτοπόρου πειραματικού προγράμματος 
«Επιβίωση Χωρίς Δουλειά ή Μετανάστευση».
Οι επίσημοι προσκεκλημένοι ευχήθηκαν ανά-
λογες επιτυχίες στη νέα Διοίκηση της Τ.Ο. 
που αναμένεται να συγκροτηθεί σε σώμα τις 
επόμενες μέρες, με Προεδρείο από τις ίδιες 
συνιστώσες, αφού στις τελευταίες εκλογές το 
70% των μηχανικών έκρινε ότι δεν χρειάζεται 
να ψηφίζει και η Δ.Ε. που εκλέγεται από τους 
υπόλοιπους την εκπροσωπεί με επάρκεια.
Στο συντονισμό των ομιλητών τον πρόεδρο συ-
νεπικουρούσε ο αντιπρόεδρος της Δ.Ε., επι-
κεφαλής της  συνιστώσας των «ελεύθερων» 
επαγγελματιών, ενώ εντύπωση προκάλεσε η 
απουσία από το πάνελ εκπροσώπων των άλλων 
γαλαζοπράσινων συνιστωσών. Στην εκδήλωση 
είχαν προσκληθεί και παραβρέθηκαν ως γλά-
στρες χωρίς δικαίωμα λόγου, αλλά με δυνατό-
τητα να χειροκροτούν τους ομιλητές, καθώς 
δεν ανήκαν σε  κάποια από τις συνιστώσες της 
Διοίκησης και σύμφωνα πάντα με το πρωτό-
κολλο, ορισμένα άλλα  μέλη της Αντιπροσω-
πείας, βουλευτές και εκπρόσωποι της τοπικής 
αυτοδιοίκησης  
Μετά το τέλος της σεμνής τελετής οι καλεσμέ-
νοι οδηγήθηκαν στο φουαγιέ, όπου γεύτηκαν 
διάφορα εδέσματα και δοκίμασαν το τελευταί-
ας εσοδείας  αυθεντικό αφρώδες κρασί «Τουρ-
κουάζ». Στα πηγαδάκια που έγιναν στη συνέ-
χεια, όλοι συμφωνούσαν ότι το συγκεκριμένο 

μαγαζί θα εξακολουθεί να έχει μέλλον, όσο 
συνεχίζεται η αποχή της μεγάλης μάζας των 
μηχανικών από τις κάλπες και τις εκδηλώσεις 
διαμαρτυρίας που κάποιοι γραφικοί έκαναν τα 
τελευταία χρόνια, σαν αυτή που οργάνωσαν τις 
αμέσως επόμενες μέρες στην Αθήνα, για τις 
δήθεν απαράδεκτες ασφαλιστικές εισφορές, 
την απουσία υγειονομικής περίθαλψης, την 
ανεργία, το σχεδιαζόμενο ξεπούλημα της Τρά-
πεζας Αττικής κλπ.  

n ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ : 
Death-test στην Τράπεζα Αττικής με Σελλια-
νάκη, Μάναλη, Μπακατσέλο και Γραμματίδη 
Την Τρίτη 07/02/2014, η Τράπεζα Αττικής κατά τη 
συνεδρίαση του διοικητικού της συμβουλίου, το-
ποθέτησε στη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου 
τον κ. Γκίκα Μάναλη και στη θέση του Αναπλη-
ρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου τον κ. Αλέξανδρο 
Αντωνόπουλο, ενώ ταυτόχρονα εξέλεξε ως μέλη 
του σε αντικατάσταση των παραιτηθέντων κ.κ. 
Κωνσταντίνου Γουβάλα, Αικατερίνης Ζευγώλη και 
Ευθυμίας Δελή τους κυρίους Γκίκα Μάναλη, Νι-
κόλαο Μπακατσέλο και Γιάννο Γραμματίδη. 
Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η πρόταση της 
ΔΕ/ΤΣΜΕΔΕ για την θέση του διευθύνοντος συμ-
βούλου ήταν ο κ. Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, 
πρώην πρόεδρος του Ταμείου Δανείων και Παρα-
καταθηκών. Δεν γνωρίζουμε με ποια διαδικασία 
παρακάμφθηκε η αρχική πρόταση της ΔΕ/ΤΣΜΕ-
ΔΕ και κατέληξε το ΔΣ της τράπεζας με τη νέα 
αυτή σύνθεση. 
Γνωρίζουμε όμως πολύ καλά, όπως και ολόκληρη 
η χώρα, τα βιογραφικά, τις συγγένειες, τις πολι-
τικές θέσεις και τις εξαρτήσεις, των ατόμων που 
τοποθετήθηκαν στο διοικητικό συμβούλιο και 
στην θέση του διευθύνοντος συμβούλου. 
Γνωρίζουμε τον σημερινό πλέον διευθύνοντα 
σύμβουλο κ. Γκίκα Μάναλη, από το ρόλο του ως 
ειδικού διαχειριστή του κλεισίματος της ΕΡΤ, κα-
θώς και ως ειδικού στα χρηματοοικονομικά στην 
τράπεζα First Business Bank (FBB) του άρτι απο-
φυλακισθέντα κ.Ρέστη. 
Γνωρίζουμε τον κ. Νικόλαο Μπακατσέλο, συμμέ-
τοχο των κ.κ. Λαμπράκη και Ψυχάρη στην εκδοτι-
κή Βορείου Ελλάδος, καθώς και μέλος του ΔΣ της 
πάλαι ποτέ OMEGA BANK, του προφυλακισμένου 
κ. Λαυρεντιάδη. 
Γνωρίζουμε τον κ. Γιάννο Γραμματίδη, πρόεδρο 
του Ελληνοαμερικανικού εμπορικού επιμελη-
τηρίου, αγαπημένου παιδιού της τρόικας, για τις 
απόψεις του περί αποκρατικοποιήσεων. 
Γνωρίζουμε πλέον, ότι στην τράπεζα Αττικής, με-
γαλομέτοχος της οποίας είναι το ταμείο, χιλιάδων 
άνεργων, ανασφάλιστων, χειμαζόμενων μηχανι-
κών, έχουν τοποθετηθεί τρεις εντεταλμένοι οικο-
νομικοί υπηρέτες του μνημονίου. 
Καταγγέλλουμε τη διοίκηση της τράπεζας για την 
τοποθέτηση αυτών των στελεχών στο ΔΣ της και 
δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση, ότι η τράπεζα 
Αττικής, η μοναδική που βρίσκεται έξω από τον 
έλεγχο του ΤΧΣ, η τράπεζα στην οποία έχουν το-
ποθετηθεί 400 εκ ευρώ από τις εισφορές γενεών 
μηχανικών, δεν θα επιτρέψουμε να γίνει βορά της 
τρόικας και των ντόπιων υποτακτικών της. 
Δηλώνουμε από τώρα στην κυβέρνηση, ότι οι 
μηχανικοί δε θα επιτρέψουν να γίνει η τράπεζα 
Αττικής ένα ακόμα Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, και 
να πωληθεί έναντι πινακίου φακής, ενώ το ταμείο 
τους είναι μεγαλομέτοχος.  n


